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Dziennik uste w państwa
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych.
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Rozporządzenie Ministerstw skar­
bu 1 handln w porozumieniu z Naj­
wyższa Izba obrachunkową z dnia 

26. listopada 1897,
którem dozwolone dotychczas posługiwanie sie 
obrotem p rze k a zo w ym  (c ze k o w y m  i k liryn o o w ym ) 
pocztowej kasy oszczędności do płacenia podat­
ków i należytości w  Dolnej Au stryi  rozciaga sie 
na w noszenie  opłat do wszystkich  urzędów 
podatkowych w  królestwach i krajach w  Radzie 

państwa reprezentowanych.

Począwszy od 1. stycznia 1898, wszelkie 
opłaty, z wyjątkiem cłowych, jnożna pod w arun­
kami niżej wyluszczonymi wnosić do c k. urzędów 
podatkowych (urzędów podatkowych głównych) 
w królestwach i krajach w Radzie państw a repre­
zentowanych, tudzież do c. k. kas skarbowych 
w Wiedniu także za pośrednictwem c. k. Urzędu 
pocztowych kas oszczędności a to albo przez złoże­
nie gotówki w  którymkolwiek austryackim urzędzie 
pocztowym albo, o ile płacący m ają otworzony ra ­
chunek w obrociö'czekowym Urzędu pocztowych kas 
oszczędności, przez przekazanie przypadającej kwoty 
ze swego rachunku, na rachunek kasy poborowej.

Do wnoszenia lub przekazywania wszelkich 
takich opłat, używać trzeba ceduł płatniczych, 
do tego celu umyślnie wydanych, których po cems

5 c. za sztukę dostać można w urzędach poczto­
wych, u sprzedających znaczki listowe i w  Urzędzie 
pocztowych kas oszczędności.

Ażeby ceduła płatnicza mogła być do zrealizo 
wania przyjęta, trzeba ją  wypełnić, to jest w czę 
ściach oznaczonych napisami Pośw.adczenie od 
bioru i Poświadczenie złożenia trzeba napisać cyframi 
a w Poświadczeniu odbioru nadto także słowami 
kwotęfiktórą się ma zapłacić, tudzież podać dokłal 
dnie nazwę kasy, której się ma płacić jakoteż kraj 
koronny, w którym się ta kasa znajduje, w pośw iad­
czeniu złożenia napisać nadto jak najwyraźniej 
imię i nazwisko płacącego, jego zatrudnienie (prze­
mysł) i miejsce jego siedziby z bliższem oznaczeniem 
mieszkania, w szczególności zaś wyrazić należy do­
kładnie i dobitnie rodzaj i gatunek zamierzonej 
zapłaty (czy jest to podatek i jaki, jaka należytość.^ 
jakie świadczenie) z przytoczeniem wskaźników 
(daty i liczby nakazu płatniczego, oznaczeniem 
przedmiotu zapłaty lub z powołaniem dokumentu 
urzędowego) na którym w ogóle opiera się zapłata

Także kartę korespondencyjną znajdującą się 
w cedule płatniczej a przeznaczoną do nadesłania 
w swoim czasie urzędowego potwierdzenia płacą­
cemu, opatrzyć należy naprzód dokładnym onegoż 
adresem.

Płacąc przez przekazanie kwoty z rachunku 
istniejącego w Urzędzie pocztowych kas oszczędno­
śc i na rachunek kasy poborowej, trzeba jednocze­
śnie z cedułą płatniczą prawidłowo wygotowaną, 
nadesłać do Urzędu pocztowych kas oszczędności 
czek na tę sam ą kwotę opiewający, według prze­
pisów wystawiony.

(Polnisch.)
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Urząd pocztowych kas oszczędności nie będzie 
przyjmował czeków przekazowych bez ceduł płatni­
czych porządnie wypełnionych. Także zlecenia po­
siadaczy rachunku w obrocie czekowym i kliryngo- 
wym Urzędu pocztowych kas oszczędności mogą 
być uwzględniane tylko o tyle, o ile należność po 
odliczeniu wkładki zakładowej wystarcza jeszcze 
na zupełne pokrycie kwoty asygnowanej.

Na dowód złożenia opłaty zapomocą ceduły 
płatniczej, otrzyma płacący najprzód poświadczenie 
odbioru, opatrzone potwierdzeniem objęcia przez 
urząd pocztowy (pocztową kasę oszczędności).

Ażeby jednak także urząd podatkowy (kasa) 
mógł uważać to złożenie za skuteczną zapłatę, po­
trzeba:

l l  żeby kasa, której się płaci, była właściwą 
do odebrania zamierzonej zapłaty;

2. żeby kasa mogła z objaśnienia, które pła­
cący podał w poświadczeniu złożenia co do rodzaju 
i gatunku zamierzonej przezeń zapłaty, dowiedzieć 
się niewątpliwie, na jaką należność m a policzyć 
wniesioną kwotę, i

3. żeby w  tych przypadkach, w  których za­
płacenie może nastąpić tylko na podstawie oznaczo­
nych dokumentów złożenia, deklaracyi lub oznaj- 
mień (w szczególności co do podatków konsumcyj- 
nycli), dotyczące dokumenty były już kasie nadesłane. 
Przeto w przypadkach takich trzeba zawsze w ce­
dule płatniczej przy bliższem oznaczaniu zamierzonej 
zapłaty przytoczyć wyraźnie dokumenty złożenia 
wprzód lub jednocześnie do kasy posłane.

Jeżeli wymaganiom powTyżej przepisanym uczy­
niono zadosyć, kasa pośle płacącem u urzędowe po­
twierdzenie zapłaty opatrzone szczegółami wzięcia 
w rachunek.

Płacący wolny jest w obec kasy poborczej co 
do tej kwoty, której rzeczywiste wzięcie w rachunek 
wykazane jest w potwierdzeniu i o ileby szło o przy­
pis odsetek za zwłokę lub o należytości dodatkowe, 
za chwilę dopełnienia obowiązku zapłacenia kwoty 
kwitowanej w  urzędowem potwierdzeniu kasy, 
uważa się już dzień oddania ceduły płatniczej 
w urzędzie pocztowym, co ao zleceń w obrocie 
kliryngowym, dzień zaciągnięcia czeku do książki 
w Urzędzie pocztowym kas oszczędności.

Gdyby nie dopełniono jakiegoś warunku, od 
którego według przepisu zależy skuteczność zapłaty, 
kasa uwiadomi o tem płacącego; dopóki zaś nie 
będą usunięte przeszkody, nie pozwalające wziąć 
złożonej kwoty stanowczo w rachunek, takowa 
uważana będzie za znajdującą się w kasie tylko 
w tymczasowem zachowaniu.

Kasy poborcze obowiązane są posyłać stronom 
niezwłocznie wszelkie uwiadomienia, tyczące się 
zapłat uiszczonych za pośrednictwem pocztowej 
kasy oszczędności, ze względu jednak na rozmaite 
stosunki ruchu pocztowego nie można płaeącemi 
zapew ni“ oznaczonego czasokresu, aż do któragc 
najpóźniej potwierdzenie urzędowe zapłaty uiszczo­
nej za pośrednictwem pocztowej kasy oszczędność: 
powinno znajdować się w jego ręku.

Postanowienia ogłoszone rozporządzeniem mi- 
nisteryalnem z dnia 24. m arca 1896 (Dz. u. p, 
Nr. 52) co do posługiwania się obrotem przekazo­
wym pocztowej kasy oszczędności celem wnoszenia 
podatków bezpośrednich z dodatkami do Central­
nego urzędu podatkowego m iasta Wiednia, tudzież 
stępli, taks i opłat do kasy Urzędu taks w Wiedniu 
utrzymują się nadal w mocy, jednak z tą zmianą, 
że celem wnoszenia powyższych należytości do rze­
czonych dwóch kas można także używać cedułj 
płatniczej nowo zaprowadzonej.

Jednakowoż pozwala się używać aż do dal­
szego zarządzenia także tych ceduł płatniczych, 
które powyższem rozporządzeniem ministeryalnem 
zaprowadzone zostały do płacenia podatków i nale­
żytości tylko w Dolnej Austryi.

Nazwy tych kas, na które z biegiem czasu 
rozciągane będzie pozwolenie wnoszenia należytości 
w obrocie czekowym Urzędu pocztowych kas oszczę­
dności, ogłaszane będą w swoim czasie drogą roz­
porządzenia, jakoteż obwieszczeniami, które wywie­
szane będą we wszystkich urzędach pocztowych.

Glaaz r. w. Biliński r. w.

393.
Obwieszczenie Ministerstwa kolei 
żelaznych z d. 26. listopada 1897,
o przedłużeniu terminu w y b u d o w a n ia  kolei małej 

od L inzu  do Urfahru a ztad na góre Pöstling.

Na zasadzie Najwyższego upoważnienia termin 
skończenia i otwarcia małej kolei wązko-torowej 
od Linzu do Urfahru a ztąd na górę Pottłing, która 
utrzymywana ma być w ruchu zapomocą elektrycz­
ności, ustanowiony w §. 2 obwieszczenia Minister­
stwa kolei żelaznych z dnia 30. kwietnia 1897 (Dz.
u. p. Nr. 121), przedłuża się aż do 16. m aja 1898.

Guttenberg r. w.


